

## Техника безопасности

### Обучение по охране труда

Напоминаем о том, что в соответствии со статьей 225 Трудового кодекса РФ все работники, в том числе руководители организаций, а также работодатели – индивидуальные предприниматели обязаны проходить обучение и проверку знаний по охране труда. Для всех поступающих на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель обязан организовать обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим.

На сегодняшний день идет набор на обучение по охране труда, а также пожарно-техническому минимуму. Обучение будет проводить АНО ДПО «Межрегиональный учебный центр «Статус» (г. Тюмень) в селе Вагай. Дата будет определена по мере комплектования группы. С заявками и по организационным вопросам просьба обращаться в Центр занятости по адресу: с. Вагай, ул. Семакова, д. 70 или по телефону: 8 (34539) 2-35-35.

**Мария ЧУСОВИТИНА,**  
ведущий инспектор

### ПРОТОКОЛ РЕЗУЛЬТАТА ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ «О БЮДЖЕТЕ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2017 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2018 И 2019 ГОДОВ»

с. Вагай 18.11.2016г

**Полное наименование муниципального образования:**  
Вагайский муниципальный район Тюменской области.

**Время и место проведения публичных слушаний:**  
18.11.2016 г., 10.00ч., зал заседаний администрации района, с. Вагай, ул. Ленина, д. 5.

**Вопрос, выносимый для обсуждения на публичных слушаниях:**

1. Обсуждение проекта решения «О бюджете Вагайского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Публичные слушания назначены по инициативе председателя думы Вагайского муниципального района Владимира Леонидовича Шиловских. На публичных слушаниях присутствовали 12 человек.

Письменных и устных предложений, замечаний к проекту, вынесенному для обсуждения на публичных слушаниях, не поступило.

Итоговые рекомендации участников публичных слушаний по результатам обсуждения проекта «О бюджете Вагайского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»:

Одобрить проект решения «О бюджете Вагайского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

**Председатель думы В. Л. ШИЛОВСКИХ**  
**Секретарь думы В. Н. КАМАЛОВА**

## Признательны

### за понимание и помощь

Тюменское региональное отделение Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» в целях поддержки семей,

оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в соответствии с Банком потребностей в рамках программы «Спешите делать добро» передало двум семьям Ва-



## Местное самоуправление – в действии

### Все условия для комфортного проживания создаются

**Функций, возложенных законом о местном самоуправлении на администрации сельских поселений, множество.**

Да и как иначе, ведь они – полновластные хозяева на своих территориях и знают население «в лицо». Наверное, это все равно, что быть главой большой семьи, а значит, решать все семейные проблемы, множить семейные традиции, организовывать праздники и многое другое. Проще говоря, делать так, чтобы земляки жили дружно, комфортно и благополучно, понимали и уважали друг друга. Ну а любое сельское поселение можно считать одной большой семьей.

О делах и вопросах, требующих постоянного внимания, рассказал глава Первомайского поселения Николай Андреевич Колот:

– Николай Андреевич, как живет и развивается ваша территория?

– Несмотря ни на какие трудности, территория живет, многие жители работают вахтовым методом. В Первомайском в стадии строительства находятся три дома. Строятся как на свои средства, так и на средства, выделенные по программе.

– Территория поселения пока не газифицирована. Есть ли трудности у населения с заготовкой дров?

– В приобретении дров большой трудности нет, для этого жи-



телям выделяются специальные деляны, также некоторые покупают уже готовые дрова. Одним словом, проблем с дровами нет.

– Поселение большое, наступила зима, выпал снег. Как справляетесь с его уборкой?

– Большую помощь в этом нам оказывают частники, у которых есть свои трактора. Также уборкой снега занимаются работники ДРСУ.

– На сегодняшний день какие проблемы населения Вас беспокоят больше всего?

– Больше всего я переживаю за своих ветеранов и инвалидов. Все дело в том, что уже пришел приказ, и единственный аптечный пункт, который обслуживает все Первомайское поселение, закрывают.

– У Вас на территории находится три ФАПа. Этого хватает для обслуживания населения?

– Раньше их было два, так как в Первомайском была больница, но потом ее закрыли и преобразовали тоже в ФАП. Этого нам вполне достаточно. У нас всегда вовремя проводятся все профилактические мероприятия, раз в год к нам приезжает флюорографическая кабинет. Вакцинация на данный момент проведена в полном объеме.

– Давайте поговорим о демографической ситуации. Повысилась ли рождаемость?

– Раньше показатель у нас был отрицательный, а в прошлом году естественный прирост составил два человека.

– Обращаются ли многодетные семьи с просьбой о выделении земельного участка под строительство?

– Когда только пошел разговор о предоставлении участков, я думал, что не будет желающих. Сегодня же заявления лежат, а участка, который можно было бы выделить, нет. И это не только в Первомайском, такая же ситуация и в Комсомольском, и в Индереях. Но есть и такие семьи, которые получили землю. В данный момент на территории нашего поселения около десяти домов находятся в стадии строительства. Это говорит о том, что люди не хотят никуда уезжать из родных мест, а значит, жизнь в поселках будет продолжаться.

**Кристина ШИРШОВА**

На снимке: Н.А. Колот.

гайского района, Шиховым из с. Казанского и Курманалиевым из с. Птицкого, холодильник и стиральную машину-автомат соответственно. Категория семей – многодетные, в обеих по четверо малолетних детей.

Семьи живут скромно, доходов едва хватает на самые необходимые нужды. Но, несмотря на все трудности, родители заботятся о детях, стараются по мере возможностей обеспечить их всем необходимым. Поэтому специалисты МАУ «КЦСОН Вагайского района» обратились в «Российский детский фонд» с просьбой помочь этим семьям в приобретении холодильника и стиральной машины. Просьба была услышана, и в сентябре семье Шиховых торжественно вручили холодильник, а в ноябре семье Курманалиевых – стиральную машину-автомат.



Дети и родители выражают глубокую признательность Тюменскому региональному отделению ООБФ «Российский детский фонд» за понимание

их ситуации и своевременную помощь.

**М. А. КОРИКОВА,**  
директор МАУ КЦСОН  
Вагайского района

## Юбилей

## Много лет за плечами достойных...

23 ноября члену первичной ветеранской организации работников связи Анастасии Петровне Сабаровой исполняется 90 лет.

Родилась она в деревне Ульяновке в 1926 году. К началу войны ей было 15 лет. Два старших брата, как и все мужское население деревни, ушли на фронт. Вся деревенская работа легла на женские плечи и на подростков. После окончания седьмого класса Тася проработала два года в колхозе «Майский путь» (д. Ульяновка). В уборочную возила снопы по 12-15 часов в сутки, веяла на току зерно, мяла лен, обдирая руки до крови.

Военное время требовало неукоснительного соблюдения трудовой дисциплины. Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об ответственности за уклонение от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольный уход с мобилизационной работы» неподчинение подвели под уголовную статью.

А зимой вместе с другими девчатами по заданию колхоза заготавливали лес. В деревне Арбаш жили неделями. В зимний холод весь день по колено в снегу приходилось возиться с непосильными кряжами. Домой, в Ульяновку, наведывались только за продуктами да помыться. Большой удачей считает Анастасия Петровна то, что в 1943 году ей удалось устроиться на работу в контору связи. Помогла ей в этом ее старшая сестра, Мария, которая там трудилась. Из конторы надо было кого-то направить на курсы счетоводов в Тобольск. Но у всех женщин были дети, поэтому желающих не оказалось. По просьбе Марии нашли подходящую кандидатуру – юную девушку с семью классами образования. С этого и началась трудовая деятельность Анастасии Петровны в связи. Сначала



работала почтовым агентом (так тогда называли операторов), затем кассиром, счетоводом, бухгалтером.

Здесь, в конторе связи, встретила она с Николаем Ивановичем. Спустя непродолжительное время по взаимной любви они поженились. Жить поначалу было трудно: ни жилья, ни даже самого необходимого не было, а помощи от старых родителей ждать не приходилось. Но была вера в будущее, они были молоды, полны надежд. Помыкавшись по чужим углам, затеяли молодожены строительство собственного дома. Где на заработанные деньги, где на занятые, с помощью родственников в 1957 году Сабаровы построили свой дом. Как говорил Николай Иванович, только большая печь в доме выложена не им, вся остальная работа выполнена самими. Что такое выходной, в ту пору они не знали. Так и жили в трудах и заботах. Жизнь продолжалась, в семье Сабаровых подрастала дочка, Татьяна.

В трудовой книжке Анастасии Петровны только две записи: в 1943 году принята на работу в контору связи, в 1982-ом уволена с должности бухгалтера по переводным операциям в связи с выходом на пенсию (нет в трудовой книжке записей о ее двух годах работы в колхозе в годы войны). Рабочий стаж

А. П. Сабаровой на одном месте составляет без малого 40 лет. Труд этой скромной женщины отмечен многочисленными почетными грамотами, благодарностями, денежными премиями. А всего в соответствующем разделе ее трудовой книжки 41 запись о награждениях и поощрениях. Есть среди ее наград медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также медаль «Ветеран труда».

58 лет прошли по жизни Анастасия Петровна и Николай Иванович рука об руку, живя в мире и согласии в своем стареньком, но очень для них дорогом доме, оберегая друг друга от житейских невзгод. В 2009 году Николай Иванович ушел в мир иной, сказались последствия войны.

В настоящее время Анастасия Петровна живет с дочерью в Вагае. Несмотря на преклонный возраст и на состояние здоровья – пошаливает сердце, в глазах этой гордой и вечно молодой души женщины все тот же блеск и интерес к жизни.

Традиционно в день юбилея представители администрации района, управления социальной защиты населения, общественности вручили Анастасии Петровне персональное поздравление Президента Российской Федерации В. В. Путина, цветы и подарки.

Уважаемая Анастасия Петровна, поздравляю вас с юбилеем! Желаю, чтобы здоровье не подводило, присущие Вам жизнелюбие и оптимизм не иссякали. Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции. Ведь в этом и есть залог долгожительства!

**Татьяна ДОЛГУШИНА,  
председатель первичной  
ветеранской организации  
работников связи**

На снимке: А.П. Сабарова.

## Судьбы людские

## Его щедрый талант

Человек, о котором я хочу рассказать со страниц газеты, без преувеличения, знаком всему Вагайскому району. Редко кто не слышал это имя – Раис Насибуллович Сайтчабаров. И даже если имя кажется незнакомым, то на сцене его с неизменным баяном в руках видел каждый и от души аплодировал ему за искусную, удивительную игру.

С 1981 года Раис Насибуллович вместе с супругой Асией Халимовной устроились в Юрминский сельский дом культуры. И здесь так же, как и в Башкортостане, наш неугомонный директор организовал дружный творческий коллектив, создал ансамбль народных инструментов. И можно с уверенностью сказать, что для нашего Раиса Насибулловича с 45-летним стажем работы в культуре его профессия была призванием, и долгом, и великим счастьем. Свою работу он любил и отдавался ей сполна, за что и ценили его как высококлассного специалиста.



В 1984 году ему было присвоено звание «Отличник культуры РСФСР». За многолетний добросовестный труд отмечен грамотой Министерства культуры РСФСР и Почетной грамотой ЦК КПСС, ЦК ВЛКСМ и Совета Министров СССР. А еще он дипло-

мант Всероссийского смотра, который проходил в 1990 году в городе Красноярске, лауреат первого и второго областных конкурсов «Играй, гармонь». Кроме всего прочего, все годы занимался фольклором, собирал народные татарские песни, записывал музыкальные наигрыши. Его трижды выдвигали делегатом на съезд мусульман нашего региона.

После окончания Юрминской школы, тогда еще восьмилетки, поступил в Тобольское культпросветучилище на курсы баянистов. А некоторое время спустя уехал на север, поступив в Салехардское училище искусств и культуры, на оркестровое отделение. И по окончании его получил специальность – дирижер оркестра русских народных инструментов.

В 1974 году вернулся в родной район, где был принят на работу директором Карагайского дома культуры. Там, в Карагае, и познакомился с Асией Халимовной Мустаевой, активной участницей художественной самодеятельности, про которую говорили – «солнечный голос».

В 1976 году семья уехала в Башкирию. Там они жили в Бакалинском районе, селе Новые Балыклы. Раис Насибуллович сразу же устроился директором местного дома культуры. А по совместительству вел уроки пения в школе и музыкальные занятия в детском саду. За довольно короткий срок при СДК возник ансамбль народных инструментов, который сумел завоевать популярность не только в районе. И в 1979 году этот коллектив, которым руководил Раис Сайтчабаров, стал лауреатом республиканского смотра художественной самодеятельности. А годом раньше его избрали депутатом райсовета. И все бы хорошо, но он скучал по родным местам, по своей деревне Юрмы, куда его очень тянуло, и, в конце концов, они приняли решение вернуться домой, в свой Вагайский район.

А еще он дипломант Всероссийского смотра, который проходил в 1990 году в городе Красноярске, лауреат первого и второго областных конкурсов «Играй, гармонь». Кроме всего прочего, все годы занимался фольклором, собирал народные татарские песни, записывал музыкальные наигрыши. Его трижды выдвигали делегатом на съезд мусульман нашего региона.

Сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, ведет общественную работу. Является активным участником различных конкурсов художественной самодеятельности, конкурса «Играй, гармонь», смотра патристической песни, фестивалей ветеранских организаций «Мой год – мое богатство». Является заместителем председателя ветеранской организации Шестовского поселения и председателем мусульманской общины села Юрмы.

Ты в возрасте любом нам мил и дорог,  
Твой темперамент южный и задор  
Мы наблюдаем часто до сих пор.  
Ваша зрелость во всем и всегда –  
Это опыт большого труда.  
Счастья Вам полную чашу  
За труд и отзывчивость Вашу.  
Здоровье-то всего дороже...  
И в самом деле, дай Вам Боже  
Покрепче сил, любви друзей  
И много светлых, теплых дней.  
За помощь Вашу всем своим  
Знакомым, близким и родным,  
С душой, всегда для нас открытой,  
Не быть вам одиноким и забытым.

Ты в возрасте любом нам мил и дорог,  
Твой темперамент южный и задор  
Мы наблюдаем часто до сих пор.  
Ваша зрелость во всем и всегда –

Это опыт большого труда.  
Счастья Вам полную чашу  
За труд и отзывчивость Вашу.  
Здоровье-то всего дороже...  
И в самом деле, дай Вам Боже  
Покрепче сил, любви друзей  
И много светлых, теплых дней.  
За помощь Вашу всем своим  
Знакомым, близким и родным,  
С душой, всегда для нас открытой,  
Не быть вам одиноким и забытым.

**Рузилья МУХАМЕТРАХИМОВА,  
библиотекарь**

д. Юрмы

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Во всех почтовых отделениях идет подписка на районную газету «Сельский труженик» на первое полугодие 2017 года. Подписная стоимость: на 6 месяцев – 454 рубля 02 коп., на 3 месяца – 227 рублей, 01 коп., на 1 месяц – 75 рублей 67 коп.

Оставайтесь с нами, и вы всегда будете в курсе районных новостей!

### Начинающие фермеры Тюменской области получили господдержку

6 начинающих фермеров Тюменской области получили государственную поддержку в 2016 году в виде грантов на создание и развитие крестьянского хозяйства на общую сумму более 18 млн рублей.

Согласно постановлению регионального правительства максимальная сумма гранта для одного заявителя может составлять до 1,5 млн рублей. Фермер может подать заявку и на меньшую сумму, исходя из потребностей. Средняя сумма господдержки по данному конкурсу составляет около 1,1 млн рублей.

В результате последнего в 2016 году заседания конкурсной комиссии в октябре гранты присуждены шестерым заявителям, при этом трое из них получили максимально возможную помощь – по 1,5 млн рублей.

В числе получателей господдержки оказалась семья Галиевых из Тюменского района, которая несколько лет занимается



птицеводством, а теперь начинает разводить мелкий и крупный рогатый скот.

«Мы направим грант на техническое оснащение и приобретение бычков мясных пород. Такая существенная господдержка – большой толчок для развития нашего семейного хозяйства», – поделился планами фермер Динар Галиев.

Отметим, в 2015 году господдержкой воспользовались 15 начинающих фермеров на общую сумму более 15 млн рублей.

**СОБ. ИНФ.  
ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»**

# Кинематографичная и фееричная

С 3 по 5 ноября в стране прошла ежегодная Всероссийская акция «Ночь искусств» под девизом «Время создавать». Основные мероприятия акции были приурочены к Году российского кино и ко Дню народного единства. В ней приняли участие более 70-ти регионов России.

Присоединилась к акции и Центральная библиотека, на базе которой третьего числа состоялось потрясающее «Киношоу». В нем участвовали 4 команды по 4 человека: «Джентльмены удачи» (Комплексный центр социального обслуживания населения Вагайского района), «Школа ру» (Вагайская средняя школа), «Киноманки» (детский сад «Колосок»), «Пани Синема» (общественное движение «Общее дело»).

Участникам киношоу предстояло пройти различные испытания, но не простые, а юмористические, которые не только помогли раскрыть их актерский талант, но и проверяли их на смекалку, сообразительность и знание отечественных фильмов. Были и кинопробы, и песни из советских фильмов, и озвучка кино и многое другое. А оценивало команды по пятибалльной системе компетентное жюри в составе А. А. Сафрыгина, Ю. В. Игнатъевой, И. Я. Мисько, А. А. Литвиновой.

Конкурс «Киноробус» проверял участников на знание отечественных кинофильмов, название каждого из которых было зашифровано в ряде картинок. С помощью логики конкурсанты пытались разгадать хитроумный ребус, а при затруднениях ведущий обращался за помощью к зрителям. В рамках этого конкурса ведущий проверил конкурсантов и зрителей на знание актеров советского кино, показывая их детские



и взрослые фотографии. Нужно отметить, что не все актеры были узнаны даже после демонстрации взрослой фотографии.

Второй конкурс «Пантоми-



ма». Каждая команда по очереди выбирала карточку с названием фильма, и участники должны были, не произнеся ни слова, показать этот фильм. А угадывать должны были зрители. Конкурсанты проявили великолепное актерское мастерство и сообразительность, и в итоге все фильмы были угаданы.

Следующий конкурс был домашним заданием для команд, и назывался он «Песня из ки-

нофильма». Не трудно догадаться, что участники команд подготовили песни из советского кино. Конкурс прошел интересно, где-то лирично, но все команды показали себя на высшем уровне и окунули зрителей в прекрасную атмосферу любимых всеми фильмов: «Большая перемена», «Ирония судьбы, или С легким паром!», «Кавказская пленница», «Служебный роман».

Настоящим юмористическим апогеем стал следующий конкурс, в рамках которого команды выбрали себе отрывок из фильма и переозвучили его на свой лад. Получилось очень смешно и интересно, а команда «Джентльмены удачи» вообще пошла дальше – они пересняли небольшой отрывок из фильма, чем вызвали у зрителей целую бурю эмоций.

Пожалуй, самым сложным стал конкурс «Актерское мастерство», по правилам которого представитель каждой команды должен был прочесть басню в состоянии, которое ему диктовал ведущий: злая уборщица, старый дед, эмоциональный кавказец... Самые смелые и артистичные представители из каждой команды достойно выступили и вновь подарили зрителям множество ярких моментов.

Заключительным аккордом соревнования стал конкурс, посредством которого команды обыграли всем известную сказку «Колобок» в различных жанрах: комедии, ужасов, индийского и любовного кино. Конкурсанты легко вошли в роли и сумели показать нам привычное в незнакомом ключе. Отмечу, что в перерывах между конкурсами, пока жюри подводило промежуточные итоги, а конкурсанты отдыхали или готовились к следующему конкурсу, ведущий «играл» со зрителями. Присутствующим



щие угадывали музыку и фразы из кинофильмов и получали за это памятные призы. Кроме того, прекрасным исполнением песен из кинофильмов радовала

самый яркий участник, который тоже получил спецприз.

Отмечу, что в программу мероприятия вошли интересные составляющие. Акция «Запишись в библиотеку», благодаря которой в Центральной библиотеке появилось 24 новых читателя, а также акция «Selfie в библиотеке» – посетители загружали свои фотографии в группу библиотеки в социальной сети, а победитель был определен по количеству голосов. Фотография Дарьи Полуместной и Риммы Сухиной была признана лучшей, они получили памятные подарки. Кроме того, была организована выставка открыток «Легенды нашего кино» и чайный стол.

В заключение хочу продублировать мысль, которую высказал



Оксана Сафарметова.

Посоветовавшись, члены жюри пришли к единому мнению, что не будут распределять места. Каждая команда получила диплом участника «Ночи искусств» и кубок, а абсолютным победителем конкурса по количеству набранных баллов была признана команда «Киноманки», в дополнение к диплому и кубку они получили еще и билеты в Тобольский кинотеатр. Кроме того, в каждой команде был выбран

один из членов жюри при подведении итогов. Любое мероприятие, организованное работниками Центральной библиотеки, проходит на высоком уровне и всегда приносит заряд бодрости и дарит целый калейдоскоп незабываемых эмоций.

Людмила БАБИКОВА

Фото автора  
На снимке: «Ночь искусств» в Центральной библиотеке.

## Ликбез для родителей

# Как любить своего ребёнка?

Потребность в любви, в принадлежности, то есть нужности другому – одна из фундаментальных человеческих потребностей. Ее удовлетворение – необходимое условие нормального развития ребенка. Эта потребность удовлетворяется, когда вы сообщаете ребенку, что он вам дорог, нужен, важен, что он просто хороший. Такие сообщения содержатся в приветливых взглядах, ласковых прикосновениях, прямых словах: «Как хорошо, что ты у нас родился», «Я рада тебя видеть», «Ты мне нравишься», «Я люблю, когда ты дома», «Мне хорошо, когда мы вместе...».

Известный семейный терапевт Вирджиния Сатир рекомендовала обнимать ребенка несколько раз в день, говоря, что четыре объятия совершенно необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее

восьми объятий в день! И, между прочим, не только ребенку, но и взрослому.

В настоящее время при обращении семей за помощью к специалистам Комплексного центра социального обслуживания населения Вагайского муниципального района наблюдаются нарушения детско-родительских отношений в виде эмоциональной отстраненности. Такой вид отношений характеризуется игнорированием ребенка, его особенностей, стремлений, невидением ребенка как полноценной личности. Родители или все до мелочей контролируют, либо полностью отстранены от жизни ребенка. У маленького человека нет возможности развиваться, ведь его стремлениями пренебрегают, а это впоследствии выражается в пренебрежении к окружающим. Дети, лишенные постоянных подтверждений

родительской любви, растущие в условиях эмоционального отстранения, взрослея, становятся пассивными. Самоуважение напрочь отсутствует, личность подавлена с ранних лет. Результатом таких семейных взаимоотношений становится неспособность уважать окружающих людей. Не нужно затягивать такие отношения и превращать их в привычные.

Любовь, которую дают родители своим детям, они увеличат в разы и отдадут им. Поэтому необходимо быть заботливым и любящим родителем, ведь отношения в семье формируют будущую личность. Увлечения меняются, привязанности могут закончиться, а любовь между детьми и родителями необходима для любого человека на протяжении всей его жизни.

Так как же показывать и проявлять свою любовь ребенку?

Выражайте свою любовь ре-

бенку в приветливых взглядах, ласковых прикосновениях, прямых словах: «Мне хорошо, когда мы вместе...», «Я рада тебя видеть».

Чаще обнимайте, поглаживайте ребенка (не менее 8 раз в день – формула счастья) – при пробуждении, перед садиком, после садика, перед сном. Говорите: «Я тебя, доченька, сильно-сильно люблю, потому что ты у меня есть», а не за то-то.

Можно выражать свое недовольство отдельными действиями ребенка, но не ребенком в целом. Если же ребенок не получает таких знаков, то появляются эмоциональные проблемы, отклонения в поведении, а то и нервно-психические заболевания.

Как хвалить ребёнка?

Хвалить можно только за конкретные дела и поступки ребенка, а не его самого. Совершайте похвалу с улыбкой,

объятиями, мягким тоном разговора. Используйте слово «Я» при формировании похвалы: «Я горжусь, что ты сделал это сам». Вредно, если хвалят ребенка за то, что ему дается легко. Не повторяйте похвалу без необходимости. Внушайте ребенку чувство уверенности, заостряйте внимание на самых малых успехах. Не пытайтесь сделать из ребенка самого-самого. Старайтесь замечать все то, что у ребенка хорошо получается.

В семье между детьми и взрослыми должно присутствовать взаимное уважение. Пусть дети чувствуют, что вы их любите, не забывайте говорить им об этом.

Елена РЕЗАНОВА,  
специалист по социальной работе МАУ «КЦСОН Вагайского муниципального района»

## УВАЖАЕМЫЕ ВАГАЙЦЫ!

В связи с пятнадцатилетием со дня создания Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» руководством партии принято решение о проведении декады личного приема граждан с 21 ноября по 1 декабря 2016 года.

На территории Вагайского муниципального района прием граждан по личным вопросам будет проводиться в местной общественной приемной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, д. 5, каб. № 107, с 9.00 до 17.00 часов 1 ноября 2016 года, а также на трех дополнительных площадках, организованных в администрациях Черноковского, Казанского, Касьяновского сельских поселений.

Прием будут вести депутаты дум Вагайского муниципального района и ОМСУ сельских поселений.

График и список прилагаются. Для получения дополнительной информации просьба обращаться по телефону 8 (34539) 2-32-13, сот. 8-9829124845

Руководитель Вагайской местной общественной приемной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И.Я. Мисько

**ПЛАН – ГРАФИК  
ПО ПОДГОТОВКЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ПРИЕМОВ  
С 21 НОЯБРЯ 2016 Г. ПО 1 ДЕКАБРЯ 2016 Г.**

№ п/п	Место проведения (без указания адреса)	Время приёма (с – до)	Форма проведения приема (тематический, выездной прием, круглый стол и т.д.)	Ф. И. О. и должность лица (планируемого приема)	Привлекаемые СМИ (указать наименование СМИ)
1.	Местная общественная приёмная	1.12.2016 9.00-11.00	Личный приём	Шиловских Владимир Леонидович, председатель думы Вагайского муниципального района	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
2.	Местная общественная приёмная	1.12.2016 11.00-13.00	Личный приём	Вздорнов Георгий Валентинович, помощник депутата Тюменской областной думы Конева Ю. М.	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
3.	Местная общественная приёмная	1.12.2016 13.00-15.00	Личный приём	Чусовитин Николай Николаевич, председатель думы Первовагайского сельского поселения	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
4.	Местная общественная приёмная	1.12.2016 15.00-17.00	Личный приём	Захарчук Владимир Ильич, депутат думы Вагайского муниципального района	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
5.	Дополнительная площадка Администрация Черноковского сельского поселения	23.11.2016 14.00-15.00	Личный прием	Шетцель Владимир Андреевич, депутат думы Вагайского муниципального района, руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
6.	Дополнительная площадка Администрация Казанского сельского поселения	25.11.2016 14.00-15.00	Личный прием	Ватутова Флера Рахимчановна, депутат думы Вагайского муниципального района	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»
7.	Дополнительная площадка Администрация Касьяновского сельского поселения	21.11.2016 10.00-12.00	Личный прием	Доронин Владимир Григорьевич, депутат думы Вагайского муниципального района	АНО «ИИЦ «Сельский труженик»

## ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

**О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ЧЕРНОКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
ПО СОСТОЯНИЮ НА 01 ОКТЯБРЯ 2016 ГОДА И О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ,  
ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ЗА 2016 ГОД**

Тыс. руб. Таблица № 1

Наименование показателя	Уточненный план на год (тыс. руб.)	Исполнено (тыс. руб.)	Исполнение к году
<b>Раздел 1. ДОХОДЫ</b>	7088,5	5242,9	74%
Итого доходы:	7088,5	5242,9	74%
<b>Раздел 2. РАСХОДЫ</b>			
Общегосударственные расходы	2367,5	1488,4	62%
Национальная оборона	96,0	36,4	38%
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	178,0	94,4	53%
Национальная экономика	428,0	362,5	85%
Жилищно-коммунальное хозяйство	558,0	360,9	65%
Социальная политика	108,0	76,0	70%
Межбюджетные трансферты бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований общего характера	3403,0	2552,0	75%
Расходы всего:	7138,5	4970,6	70%
<b>Раздел 3</b>			
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)		272,3	
<b>Раздел 4. ИСТОЧНИКИ</b>			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов		272,3	

Таблица № 2

Численность	Численность, чел.	Денежное содержание, тыс. руб.
Муниципальные служащие	3	860,9

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 ноября 2016 г.

с. Вагай

№ 123

**О внесении изменений и дополнений  
в постановление от 24.11.2011 № 99**

В приложении к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 24.11.2011 № 99 «Об утверждении Положения о предоставлении муниципальных гарантий» (в ред. от 19.01.2012 № 3, от 04.03.2015 № 17, от 06.04.2016 № 29, от 06.05.2016 № 43) внести следующие изменения и дополнения:

1. Пункт 2.2. изложить в следующей редакции: «2.2. Для получения муниципальной гарантии принципал и (или) бенефициар направляют на имя главы Вагайского муниципального района заявку принципала на предоставление муниципальной гарантии по форме согласно приложению к настоящему Положению и предоставляют в администрацию Вагайского муниципального района документы согласно перечню, установленному разделом 3 настоящего Положения.»

2. Пункт 2.4. изложить в следующей редакции: «2.4. О результатах рассмотрения заявки на предоставление муниципальной гарантии администрация Вагайского муниципального района в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола Комиссии письменно уведомляет принципала и (или) бенефициара. В случае отказа в предоставлении муниципальной гарантии в уведомлении указываются причины отказа.»

3. Название раздела 3 изложить в следующей редакции: «3. Перечень документов, предоставляемых принципалом и (или) бенефициаром.»

4. Дефисы 2,3,8 подпункта 1 пункта 3.1. изложить в следующей редакции: «- копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица; - копия Устава юридического лица; - копия карточки с образцами подписей и оттиском печати (при ее наличии), заверенная обслуживающим банком.»

5. Дефисы 2,3 подпункта 2 пункта 3.1. изложить в следующей редакции: «- копия свидетельства о государственной регистрации; - копия Устава.»

6. Дефис 2 подпункта 4 пункта 3.2. изложить в следующей редакции: «- копия Устава кредитной организации.»

7. Дополнить разделом 4 следующего содержания:

«4. Основания для отказа в предоставлении муниципальных гарантий

4.1. Муниципальные гарантии не могут быть предоставлены в случаях, если:

1) решением о местном бюджете не предусмотрено предоставление муниципальных гарантий либо цели, указанные в заявке на предоставление муниципальной гарантии, не соответствуют целям, утвержденным программой муниципальных гарантий, отсутствует остаток общей суммы муниципальных гарантий;

2) у принципала, его поручителей (гарантов) имеется просроченная задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом Вагайского муниципального района по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, а также неурегулированные обязательства по ранее предоставленным муниципальным гарантиям;

3) принципалом не предоставлено обеспечение исполнения его возможных будущих обязательств по возмещению Гаранту в порядке регресса сумм, уплаченных гарантом во исполнение (частичное исполнение) обязательств по муниципальной гарантии, в виде банковских гарантий, поручительств, муниципальных гарантий, залога имущества, в размере не менее 100 процентов от суммы предоставляемой муниципальной гарантии;

4) предоставленное принципалом обеспечение исполнения его возможных будущих обязательств по возмещению гаранту в порядке регресса сумм, уплаченных гарантом во исполнение (частичное исполнение) обязательств по муниципальной гарантии, имеет низкую степень ликвидности;

5) финансовое состояние принципала, его гарантов, поручителей является неудовлетворительным;

6) при рассмотрении вопроса о предоставлении муниципальных гарантий другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации превышены предельные размеры дефицита бюджета, предельные объемы муниципального долга, муниципальных заимствований, расходов по обслуживанию муниципального долга.»

8. Дополнить приложением следующего содержания:

**Приложение  
к Положению**

Главе Вагайского муниципального района  
от \_\_\_\_\_

**ЗАЯВКА НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ГАРАНТИИ ВАГАЙСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

Прошу рассмотреть возможность предоставления муниципальной гарантии Вагайского муниципального района в сумме

(цифрами и прописью)

сроком действия \_\_\_\_\_ в обеспечении

(срок действия муниципальной гарантии)

исполнения обязательств перед \_\_\_\_\_  
(наименование бенефициара)  
по договору (соглашению)

(название договора (соглашения))

Необходимость в муниципальной гарантии возникла в связи с реализацией проекта

(название проекта)

Источником исполнения обязательств будет являться \_\_\_\_\_

(источник исполнения обязательств)

(должность, подпись)

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 20\_\_ г.»

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

## За здоровый образ жизни

А ну-ка, бабушки,  
а ну-ка, дедушки!

22 октября в спорткомплексе прошло мероприятие «А ну-ка, бабушки, а ну-ка, дедушки», в котором приняли участие пенсионеры из п. Комсомольский и п. Первомайский.

Каждая команда, состоящая из шести участников, вначале представила домашнее задание, название команды, ее девиз, поприветствовала соперников и жюри. После приветствия участникам предстояло самое интересное – прохождение спортивных эстафет: «передай флажок», «ниточка за иголкой», «веретено», «ходьба на лыжах», «кот в сапогах», «баскетбольные мячи» и много других интересных спортивных конкурсов. Несмотря на все трудности и сложности в их прохождении, они с большим азартом и задором состязались в выносливости, скорости и ловкости. Столько энергии и бодрости было у каждой участницы, что даже язык не поворачивается назвать их пожилыми людьми.

По завершении состязаний жюри огласило результаты: первое место заняла команда п. Первомайский, команда п. Комсомольский заняла второе место. Все участницы были награждены почетными грамотами и ценными призами, после чего все дружно обсуждали итоги мероприятия за чашечкой чая со сладостями.

**Галина Дмитриевна РЯБИНИНА,**  
инструктор по ФКиС

## Итоги чемпионата по мини-футболу

Тринадцатого ноября на базе спортивного комплекса «Вагай» прошел чемпионат Тюменской области по мини-футболу среди взрослых команд северной зоны. В соревнованиях приняли участие спортсмены 2016-2017 годов рождения. На вагайскую землю приехали команды из Тобольска, Ярково, Увата. Наши земляки показали следующие результаты: в игре с командой «ВЕК» (г. Тобольск) вагайцы потерпели поражение 9:6. В игре с командой «СИБИРЯК» (с. Ярково) вагайская команда победила со счетом 3:1.

**Кристина ШИРШОВА**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18 ноября 2016 г. с. Вагай № 124

О внесении изменений и дополнений  
в постановление от 06.05.2016 № 46

В постановление администрации Вагайского муниципального района от 06.05.2016 № 46 «Об утверждении Порядка о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в бюджет» внести следующие изменения и дополнения:

1. В преамбуле постановления слова «со статьей 47.1» заменить словами «со статьей 47.2»;

2. В приложении № 1 к постановлению перед пунктом 1. дополнить абзац следующего содержания «Настоящий Порядок устанавливает механизм принятия решений о признании безнадежной к взысканию задолженности по платежам в местный бюджет администрацией Вагайского муниципального района при осуществлении ею полномочий администратора доходов по платежам в местный бюджет.»

**Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН**

Администрация, совет первичной ветеранской организации Супринского сельского поселения выражают соболезнования родным и близким в связи со смертью участника Великой Отечественной войны  
**ОГОРЕЛКОВА**  
**Сергея Федоровича.**  
Скорбим вместе с вами.

**ПРОДАЮТСЯ** трактор Т-40М 4х4. Телега двухосная, плуг, лопаты. Телефон 89026206370.

Президиум районного совета ветеранов выражает соболезнования родным и близким в связи со смертью участника Великой Отечественной войны.  
**ОГОРЕЛКОВА**  
**Сергея Федоровича,**  
участника Великой Отечественной войны.

## Спорт

## Пауэрлифтинг – спорт для сильных!

Пауэрлифтинг появился в России сравнительно недавно, в 80-х годах прошлого столетия. Является одним из силовых видов спорта, в котором главная задача атлетов заключается в подъеме максимально тяжелого веса. Все, кто «болеет» таким видом спорта, знают, насколько зрелищны соревнования по пауэрлифтингу.

Открытый чемпионат и первенство Тюменской области среди юношей и девушек прошли с четвертого по шестое ноября в городе Тюмени на базе спорткомплекса «Строймаш». В этих соревнованиях Вагайский район представили четверо воспитанников команды «Атлант», учащиеся группы физкультурно-спортивной направленности МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества», руководит которыми педагог дополнительного образования В. Г. Орлов из села Дубровное.

Все спортсмены были награждены почетными грамотами и медалями соответствующей

степени. В весовой категории до 48 килограммов Роман Давлетчин выполнил норматив и занял первое место (207,5 кг). Илья Симонов и Сергей Воробьев (до 53 кг) заняли соответственно второе и первое места с результатами 220 и 245 кг. Максим Первухин в весовой категории до 69 кг занял второе место с результатом 260 кг. На помосте состязались спортсмены еще семи команд: из городов Тюмени, Тобольска и Мегиона.

По итогам соревнований подсчетом очков была выявлена сильнейшая команда. Первое место жюри присудило вагайским спортсменам, за что нашей команде были вручены кубок и почетная грамота. Хотелось бы



пожелать воспитанникам тренера-преподавателя В. Г. Орлова удачи и дальнейших побед в следующих соревнованиях на помосте.

**Михаил ЧУСОВИТИН,**  
директор МАУДО «ВЦСТ»

На снимке: победители чемпионата.

## «Баскетбол – в школу»

Соревнования по баскетболу «Тюменская областная школьная лига» среди команд общеобразовательных учреждений проводятся в рамках общероссийского проекта «Баскетбол – в школу» в соответствии с календарным планом физкультурных и спортивных мероприятий Тюменской области на 2016 год. Они организованы с целью популяризации детско-юношеского баскетбола на территории юга Тюменской области, повышения спортивного мастерства молодых баскетболистов, приобретения соревновательного опыта и выявления сильнейших команд, спортсменов общеобразовательных учреждений Тюменской области.



век из семи школ, чтобы принять участие во втором этапе муниципальных соревнований по баскетболу. К участию допускались юноши и девушки 1999-2005 годов рождения. Команда состояла из 14 человек: 12 игроков, тренера и судьи (школьник). Среди девушек первое место заняли спортсмены Черноковской школы, команда Вагайской школы – на втором, Зареченской – на третьем месте; среди юношей первое место у команды Вагайской школы, команда Черноковской школы заняла второе место, Шишкинской – третье.

**Анна ОВЧИННИКОВА**

29 октября в спорткомплексе «Вагай» собралось около 80 чело-

Фото автора

## «Осторожность при обледенении на дорогах – водителю на заметку»

Холодная погода, обледенение дорог, снегопады, густой туман, оттепели и сильные морозы затрудняют вождение автомобиля. Езда зимой требует от водителя повышенной осторожности, так как снежный покров часто превращается в ледяную поверхность, на которой сила сцепления колес автомобиля с дорогой уменьшается, и поэтому возникают скольжение, боковой занос, буксование и т.п. Снежные колеи, ухабы, накатанные участки дорог, снежные наносы и сугробы, глубокий рыхлый снег создают препятствия, для преодоления которых необходимо отлично владеть техникой вождения автомобиля и иметь надлежащий опыт. Малейшая оплошность, допущенная водителем при управлении автомобилем, может затруднить продвижение и привести к столкновению, наезду, аварии.

Какими же приемами безопасного вождения необходимо пользоваться при гололеде? Прежде всего следует ехать очень медленно, осмотрительно и исключительно плавно. Поверхность дороги бывает настолько скользкой, что остановить автомобиль на крутом спуске иногда вообще невозможно. Поэтому, съезжая с крутого склона или подвезжая к повороту, нужно заранее переключиться на низшую передачу, чтобы не прибегать, по возможности, к торможению. Обледенелые подъемы старайтесь преодолевать на несколько повышенной скорости, чтобы на самом подъеме не пришлось переключать

передачи, а можно было даже постепенно уменьшать нажатие на педаль газа. На перекрестках опасайтесь столкновения с машинами, следующими в поперечном направлении.

Будьте предусмотрительны: ведь не все водители учитывают опасность гололеда. Лучше повременить с выездом на перекресток, чем подставить себя под удар машины, которой управляет осторожный водитель. На пешеходных переходах и в других местах возможного появления пешеходов на проезжей части проявляйте повышенную осторожность. Помните, что пешеход также идет по обледенелой дороге и не имеет возможности быстро остановиться.

Не забывайте об элементарных правилах вождения в зимнее время. Удачи на дорогах!

Единые телефоны доверия:

- ГУ МЧС России по Тюменской области – 8 (3452) 590-549;
- Уральский региональный центр МЧС России – 8 (343) 371-99-99;
- МЧС России – (499) 499-99-99.

**Заместитель начальника 153 ПСЧ ФПС**  
**ФГКУ «23 ОФПС по Тюменской области»**  
**старший лейтенант внутренней**  
**службы В. ФОМИН**

**ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!**

Отделением полиции № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) разыскивается гр. **Карычев Александр Владимирович, 12.03.1986 г.р.**, уроженец с. Кукушки Исетского района Тюменской области, который 19.01.2009 года вышел из дома № 5 по ул. Полевой в д. Малькова Вагайского района, и его местонахождение неизвестно.

**Приметы:** возраст - 23 года, рост - 173 см, славянской внешности, средней полноты, лицо овальное, глаза средние, волосы светло-русые, прямые, короткие, нос средний, спинка носа прямая, рот средний, губы средней толщины, подбородок вертикальный, лоб высокий, плечи узкие. На кисти правой руки имеется татуировка в виде полос.

**Был одет:** на голове кепка черного цвета, куртка демисезонная черного цвета, короткая, джинсы темно-синие с утеплителем, зимние кроссовки темного цвета на липах. Документов при себе не имеет.

Всем, кто обладает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого, просьба сообщить по телефону 8(34539) 2-17-53, а также «02» или обратиться в отделение полиции № 1 (дислокация с. Вагай) по адресу: 626240, с. Вагай ул. Мира, 20.

Отделением полиции № 1 МО МВД России «Тобольский» (дислокация с. Вагай) разыскивается гр. **Одинцев Сергей Григорьевич, 17.02.1928 г.р.**, уроженец с. Аккурка Вагайского района Тюменской области, без вести пропавший, который 01.08.2010 года из п. Малая Бича Омской области спустился на лодке вниз по реке Иртыш, и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

**Приметы:** возраст - на вид 80-82 года, рост - 170-174 см, худощавого телосложения, плечи горизонтальные, лицо прямоугольное, глаза средние, волосы короткие, прямые, черного цвета с проседью, имеется теменная залысина, размер ног - 40-41, на запястье левой руки имеется татуировка в виде солнца, страдает потерей памяти.

Всем, кто обладает какой-либо информацией о местонахождении разыскиваемого, просьба сообщить по телефону 8(34539) 2-17-53, а также «02» или обратиться в отделение полиции № 1 (дислокация с. Вагай) по адресу: 626240, с. Вагай, ул. Мира, 20.

**Начальник ОП № 1 МО МВД России «Тобольский»**  
подполковник полиции **Р.А. АХМЕТЧАНОВ**

**Поздравляем!**

**Администрация и совет ветеранов Первомайского сельского поселения поздравляют с днем рождения ноябрьских юбиляров-пенсионеров:**

**КАЛИНИНУ Варвару Егоровну – с 85-летием,**  
**ПОПП Карла Андреевича – с 75-летием,**  
**МИРОШНИКОВУ Викторину Францевну – с 70-летием,**

**ЛАТЫПОВА Сахира Сулькарнеевича – с 70-летием,**  
**ГУСЕВУ Александру Васильевну – с 65-летием,**  
**ИМАНГУЛОВУ Равзу – с 65-летием,**  
**ХАБИБУЛИНУ Вагизу Шихабовну – с 55-летием,**  
**РЫБЬЯКОВУ Любовь Леонидовну – с 55-летием,**  
**ЗУЛЬХАРНЕЕВУ Рашиду Абдулхакиевну – с 55-летием,**  
**АСОВУ Сочиту Фазылчаповну – с 55-летием.**

*Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы.  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем мы от всей души.  
Пусть счастье вас не покидает,  
Здоровье пусть не убывает.  
Прекрасных, светлых мирных дней  
Желаем вам в ваш юбилей!*

**Администрация, дума и совет ветеранов Дубровинского сельского поселения поздравляют юбиляров, родившихся в ноябре:**

**КАТАРГУЛОВУ Фариду Париковну,**  
**МУРАТОВУ Нурию Мухлитдиновну,**  
**ЗАЙЦЕВУ Валентину Васильевну,**  
**ДОЛГУШИНУ Валентину Андреевну,**  
**РЫБЬЯКОВУ Людмилу Михайловну,**  
**ТЕЛУШКИНА Виталия Сергеевича,**  
**СОТОВА Валерия Васильевича,**  
**ВАХАПОВУ Марью Вахаповну,**  
**ШЕВЕЛЕВУ Надежду Викторовну.**

*Желаем мы для вас отныне  
Замедлить времени отсчет,  
Чтоб не подвластны ему были  
Здоровье, внешность и почет,  
Чтоб вы с годами не теряли  
Своей душевной красоты!*

**23 ноября отмечает свой 90-летний юбилей старейший работник почтовой связи САБАРОВА Анастасия Петровна. Совет ветеранов организации «Почта России» поздравляет Анастасию Петровну с юбилеем, желают здоровья, внимания и заботы от близких, светлых и радостных дней.**

*Побольше солнца и цветов,  
Подарков добрых, слов прекрасных,  
Пусть окружает только то,  
Что дарит радость, свет и счастье.  
ВETERАНЫ «Почты России»*



**Уважаемая Светлана Хайдаровна!**

**От всей души поздравляем Вас с юбилеем!**

*Желаем Вам здоровья, побольше положительных эмоций и ярких событий, творческой, интересной жизни, наполненной любовью, семейным теплом, взаимопониманием и вдохновением.*

**За что мы Вас любим?**

*За то и за это,  
Когда вы на месте – кругом просто лето,  
И спорится дело, и всяк всё умеет,  
Никто, никогда Вас обидеть не смеет.  
О пенсии, кстати, не смейте и думать,  
Еще поработать лет двадцать – как плюнуть,  
Цветите средь нас, как ромашка на даче,  
И пусть две пятерки несут Вам удачу!*

*С уважением,  
коллектив отделения Милосердия.*



**От всей души поздравляем нашего дорогого внука КРЕСОВА Константина с 15-летием!**

*Что пожелать тебе в 15 лет?  
Веселья, радости, больших побед,  
В учебе крупных достижений,  
Друзей надежных, без сомнений.  
Ведь ты же только начинаешь  
Дорогу под названием «жизнь».  
От всей души тебе желаем  
Достойнее ее прожить!*

**БАБУШКА и ДЕДУШКА**

**Мебельный магазин "Гармония"**  
с. Вагай, ул. Первушкина 5а  
т. 8-982-932-30-41

**7500**

**23000**

**А так же:**

- Кухни с фотопечатью
- Шкафы купе
- Обои, карнизы
- БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:**
- ковров - поласов
- мягкой мебели

**КРЕДИТ РАССРОЧКА**

**РЕМОНТ** холодильников и морозильных камер.  
Телефон 89526734573.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.**  
Низкие цены.  
Телефон 89504897959.

**ПРОДАМ** дом в с. Тукуз.  
Телефон 89129246325.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 8(3456)273272, 89504802314.

**ПРОДАМ** дешево земельный участок 22 сотки. Все вопросы по телефону 89224868049.

**АВТОМОЙКА «ЖЕМЧУЖИНА».** Услуги: шиномонтаж, ремонт машин, рихтовка, покраска, полировка, сварочные работы. Стираем ковры, дорожки. Услуги трактора, чистка снега. Телефон 89292616118.

**КУПЛЮ** шкуры КРС.  
Телефоны: 89829764767, 89923038612.

**ПРОДАМ** мясо, 230-240 р./кг. Возможна доставка. Телефоны: 89829764767, 89526737637.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в 2-квартирном доме, благоустроенная, в отличном состоянии. с. Вагай, улица Ленина, тел. 89199258066.

В связи с наступлением холодов и началом ледостава на водоемах Тюменской области Нижнеобское территориальное управление информирует о том, что движение и стоянка транспорта на льду, то есть в водоохранной зоне, запрещены (п. 15 ст. 65 Водного кодекса РФ). Согласно статье 65 Водного кодекса РФ водоохранными зонами являются территории, которые примыкают к береговой линии морей, рек, ручьев, каналов, озер, водохранилищ. Административная ответственность за использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности, предусмотренная ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч пятисот рублей; на должностных лиц – от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

**ВЫПОЛНЮ** электромонтажные работы. Телефон 89088669851.

**ЭЛЬДОРАДО**

**с 24 по 27 ноября**

**ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА**

**ВСЕМ ПОКУПАТЕЛЯМ ПОДАРКИ!**

**ул. Октябрьская 35а**

**В ДРСУ-6** (Вагайский участок) на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** водитель категорий С, Е с опытом работы.

Обращаться по тел. 23-4-25, пер. Дорожный, 5.

**ПРОДАЕТСЯ** половина дома в с. Шишкина. Цена 250 т.р. Телефон 89523405892.

**БАННЫЕ ПЕЧИ** на заказ. Телефон 89088669851.

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

6+



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 21.11.2016 г. Тираж 2322. Заказ 3097. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

**Учредитель:** Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.